

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 018 期 总第 9352 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 1 月 19 日 星期六 戊戌年 十二月十四

新闻简讯 | News bulletin

河南:

重点培育10个新兴产业

记者从河南省人民政府新闻办获悉,河南省将重点培育10个新兴产业,作为加快制造业转型升级的重要抓手。据介绍,河南省确定了10个重点培育的新兴产业,总体分为三类:一是具有较好基础的现代生物和生命健康产业、环保装备和服务产业、尼龙新材料产业、智能装备产业、新能源及网联汽车产业等,重点是推动迅速壮大规模,抢抓机遇形成竞争新优势;二是具有一定基础的新型显示和智能终端产业、汽车电子产业、智能传感器产业等,重点是加快龙头企业培育引进,快速占领市场做大规模;三是整体处于起步阶段的新一代人工智能产业、5G产业等,重点是强化市场应用示范,抢占发展先机,打造发展热点地区。

(张浩然)

闽港投资贸易达千亿元

福建持续深化闽港金融合作,与香港投资贸易达千亿元人民币,闽港跨境融资422.46亿元人民币,同比上升151.67%。福建省两会期间,福建省委16日召开港澳委员座谈会。会上提供的材料显示,福建借鉴香港金融发展经验,积极引入香港金融产品和资金为福建中小企业发展服务,已引入4家港资银行、1家港资保险。福建企业赴港发行人民币债券已无政策障碍。兴业银行和兴业证券均在香港设立分支机构,厦门国际银行收购香港集友银行,主动吸纳当地金融人才,积极学习借鉴香港金融发展经验,促进闽港金融人才交流。

(许雪毅 黄鹏飞)

河南2018年新设立企业同比增长近15%

记者从16日上午召开的河南省十三届人大二次会议上获悉,河南2018年新设立企业34.3万户,增长14.9%,实有市场主体590.6万户。全省规模以上工业增加值增长7%左右,主营业务收入超过百亿元的企业达到38家。据悉,河南2018年着力培育壮大实体经济,减轻企业负担,全年减免企业税收480亿元左右,降低各种成本222.5亿元。打破民营企业发展壁垒,消除对非公经济歧视,出台系列扶持政策,持续改善营商环境,激发实体经济活力。

(王林园)

银保监会:坚持不懈治理金融市场乱象

记者16日从中国银保监会获悉,日前召开的2019年银行业和保险业监督管理工作会议提出,要坚持不懈治理金融市场乱象,下大力气补齐监管短板,把防范系统性风险与服务实体经济更紧密结合起来。银保监会表示,当前银行业保险业风险总体可控,但面临的形势依然复杂严峻。要坚持不懈治理金融市场乱象,进一步遏制违法违规经营行为,有序化解影子银行风险,依法处置高风险机构,严厉打击非法金融活动,稳步推进互联网金融和网络借贷风险专项整治。

(李延霞 谭晓琪)

2018年我国对外投资1298.3亿美元

商务部16日发布数据,2018年全年,我国全行业对外直接投资1298.3亿美元,同比增长4.2%。其中,对外金融类直接投资93.3亿美元,同比增长105.1%;对外非金融类直接投资1205亿美元,同比增长0.3%。商务部合作司副司长韩勇介绍说,2018年全年,我国企业对“一带一路”沿线的56个国家实现非金融类直接投资156.4亿美元,同比增长8.9%,占同期总额的13%。从对外投资结构看,对外投资主要流向租赁和商务服务业、制造业、批发和零售业、采矿业,占比分别为37%、15.6%、8.8%和7.7%。

(于佳欣)

热线电话:13980606808

新闻热线:028-87369123

投稿邮箱:3086645109@qq.com



“出资人依法调控+企业自主分配” ——国务院国资委有关负责人解读《中央企业工资总额管理办法》

P2



人物名片

生于上世纪40年代初,岁寿已近八旬,四川巴中市人,自号伯华翁,好笔墨,退休前为巴中市巴州区金碑乡卫生院院长。



纪昌荣: 巴山云雾中的鹤影诗心

山青水秀,梯田连绵。民风淳朴,厚道勤俭。人寿物阜乐融融,欢歌笑语享清闲。个中韵味不尽同,解读另外有诗篇。”(《黄垭村赋》)……诗心拳拳,精神家园。

医乃仁术。读纪翁《我在杏林》一诗,就会令人有热流涌动心间:“一份仁爱献众生,悬壶济世,常怀救民心。刀剪砭石祛疾病,膏丹丸散作调停,精研医道无止境,人命关天,岂可误半分,唯念世人苦呻吟,从不药中去捞金。”

为了村民出入方便,黄垭水库其中的一汪碧潭之上,建有一座钢索吊桥,很是壮观。纪翁为此撰有数百字的《吊桥铭》。其第二段就写得如此的引人入胜:“黄垭吊桥,叹为观止。气势雄伟,精巧靓丽。四柱凌空,八足着地。桥接东西岸,敲挂万钧力。钢铁结构,飞缆悬提。中间通道平稳,两边栏杆坚实。横跨碧湖之上,连通玉金山脉。接元宝之灵气,合风水之吉格。建于二零一六,岁次丙申落成,一座吊桥,千秋功德。”

黄垭村的党委书记告诉记者,《吊桥铭》早已传到微信群里,反响十分强烈,大家正在建议地方政府早日将桥头立石勒铭。

纪翁的诗词歌赋取材广泛,想什么就写什么,见什么就写什么,而且把控自如,收放有度。大到歌颂国家、领袖,如《见证·共和国诞生》;“一九四九年,革命已成功。

伟大共产党,领袖毛泽东。砸碎旧世界,扫除害虫虫。十一开国典,华夏遍地红。”小到《大嫂犁田》:“农忙时节正抢天,大嫂忙着去犁田。嘿咻嘿咻把牛撵,卟嗞卟嗞看泥翻。”《小草》:“待到春风化冻土,悄悄地上生。草木不同伍,根基各分明。任尔红花绿叶俏,草根有自尊。”还有怀念先辈贤人、吟唱风景与节日、讽喻弊端等作品,或厚重,或轻巧,各具主题、境界、意味。高唱低吟,人心风物总关情。总之,纪翁的作品是一座宝库,需要继续开采,以充分彰显其艺术魅力和警世之功。

(详见本期 P4)

事关1300多万职工“钱袋子”! 央企工资总额管理办法出台

新华社记者 王希

国务院国资委16日公布《中央企业工资总额管理办法》,对央企工资总额决定机制和管理制度体系进行全面改革。2019年办法将在央企全面施行。

去年5月,国务院印发了《关于改革国有企业工资决定机制的意见》。作为意见在央企落地落实的配套文件,办法既紧扣国企工资决定机制改革的总体方向,又充分体现央企经营发展特点,强调将出资人依法调控和企业自主分配有机结合。

办法明确,按照“一适应,两挂钩”原则,



央企工资总额预算主要按照效益决定、效率调整、水平调控三个环节决定。工资总额预算与利润总额等经济效益指标的业绩考核目标

值挂钩,引导企业通过完成高质量发展目标,带动职工工资总额合理有序增长;工资增长还应根据劳动生产率等指标对标情况进行调整,突出引导企业提高效率的管理导向。

同时,国资委还将按照有关部门发布的工资指导线和对非竞争类国企的工资调控要求,对部分工资水平偏高、过高的行业与企业,尤其是主业不属于充分竞争行业和领域的企业工资增长过快的情况进行适当约束,确保企业职工工资水平与增长幅度更公平合理、规范有序。对央企承担重大专项任务、重大科技创新项目等特殊事项的,办法明确将予以适度支持。

办法明确对央企工资总额实行分类管理。将工资总额预算备案制管理的实施范围,扩大到全部主业处于充分竞争行业和领域的商业类央企,由企业董事会依法依规自主决定年度工资总额预算。国资委由事前核准转为事前引导、事中监测和事后监督;对主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域、主要承担重大专项任务的商业类央企和以提供公共产品或服务为主的公益类央企,工资总额预算继续实行核准制管理。

对开展国有资本投资、运营公司或混合所有制改革等试点的中央企业,办法提出可以探索实行更加灵活高效的工资总额管理办法。

广告

中国农夫商城是由南充市嘉陵区供销社全资倾力打造的集农产品(绸都特色产品)交易、金融服务咨询、便民利民服务的综合型商贸平台商城(主要有特色粮油、蔬菜、水果、家禽家畜、酒水、农资产品等),于2016年1月29日成功上线,并与中供总社建立的“供销e家”电商平台成功对接,建立了南充地方平台。采用线上平台交易、线下实体体验的模式,以“助农供求对接,普惠社会大众”为服务宗旨,依托通信、互联网络,整合庞大的涉农信息资源,大力挖掘周边市县乡镇乃至全国特色农产品,发展农村网点建设,实现农产品生产、销售、供应无缝对接。本着“绿色、安全、健康”的服务理念,构建多级传递配以银行、通信、保险、医疗、酒店餐饮、娱乐、旅游、物流、涉农咨询等多向延伸的商贸和社会服务的综合服务体系。